


علت سفر انسان به فضا 
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قسمت اول -نگاهی به فضا-پایه نهم



:کمک منجمان ایرانی  و مسلمان در توسعه علم نجوم
ساخت ابزار نجومی مانند اسطرلاب -1

اسطرلاب



کاربرد اسطرلاب در علم نجوم 

تعیین زاویه ارتفاع ستارگان•

سایر مطالعات نجومی•



مراحل ساخت اسطرلاب 



نحوه رصد ستاره با اسطرلاب 



قسمت اول -نگاهی به فضا-پایه نهم



هساخت اولین رصد خان

هفتم هجری قمری :قرن

خواجه نصیرالدین 
طوسی

توسط

مراغه:شهر



رصد خانه مراغه بازسازی شده 



دوران کهکشانی از قرن هیجدم تا کنون 



.سال پیش گالیله تلسکوپ را ساخت400



ساخت ابزار نجومی مانند اسطرلاب-1•
ساخت اولین رصد خانه-2•
ارائه جداول نجومی -3•



ابزارهای نجومی پیشرفته

تلسکوپ فضایی هابل مجموعه ای از تلسکوپ ها رادیویی



تلسکوپ









کهکشان راه شیری 









نزدیک ترین ستاره روی زمین ✓

(  یک واحد نجومی)میلیون کیلومتر150فاصله زمین تا خورشید✓

ل به فاصله ای که نور در مدت زمان یک سال طی می کند سا✓

.نوری می گوییم

:خورشید تنها ستاره منظومه شمسی















نمونه سوال 

ی فرضی که از وصل کردن موقعیت ستارگان در آسمان به وجود متصاویر :سوال اول•
اید، چه نام دارد؟ 



چهچنان.استساختهاسطرلابیکفلزیواشریکونقالهنی،یکازاستفادهباآموزیدانش(1•
تارهسارتفاعزاویهباشد،زیرصورتبهآموزدانشتوسطستارهمشاهدههنگامدراسطرلابوضعیت

است؟درجهچندنظرمورد

•1)302)603 )204 )120

از بین جملات زیر چند مورد درست است؟(٢•

(Aکیهان از میلیاردها کهکشان تشکیل شده است.

(Bدر حال حاضر از هیدروژن و کربن استخورشیداصلیترکیب.

(Cآسمان دیده نمی شونددرثابتطوربههمیشهفلکیهایصورت.

(Dاستاکبردبفلکیصورتدمقطبی،ستاره.

1)12)23 )34)4

نمونه سوال 



منظور از سال نوری چیست؟•

.مدت یک ثانیه طی می کنددرکهزمانی(1•

.کندمیطیسالیکمدتدرنورکهمسافتی(2•

.مسافتی که فضاپیما در مدت یک سال طی می کند( 3•

.واحد برای اندازه گیری زمان است( 4•

.دخورشید بگذرد، مقدار کدامیک از عناصر زیر در خورشید کاهش می یابعمرازچههر

پتاسیم (4هلیم                             ( 3هیدروژن              ( 2اکسیژن         (1

نمونه سوال 



.کدامیک  تعریف برای سحابی خورشیدی مناسب و کامل تر است•

نمونه سوال 

از بین جملات زیر چند مورد درست است؟

1)12)23)34)4



بررسی جواب سوالات آزمون تابستان 



ت؟تصویر داده شده مربوط به کدام بافت اصلی بدن اس

بافت عصبی ( 1•

بافت پیوندی( 2•

بافت ماهیچه ای ( 3•

بافت پوششی ( 4•



شکل رو به رو کدام قسمت یاخته است؟

اندامک های موجود در میان یاخته 1)

غشای یاخته 2)

شبکه در میان یاخته 3)
دستگاه گلژی 4)



؟نداردمواد هسته در کدام یک از جانداران داخل پوشش قرار

آغازیان ( 1•

قارچ ها ( 2•

باکتری ها ( 3•

انسان ( 4•



ختلف در کدام گزینه، مقایسه درستی بین بخش های م
صورت نگرفته است؟یک کارخانه با یاخته 

دروازه های کارخانه غشا( 1•

بخش مخلوط و پخت میتوکندری( 2

مدیریت هسته( 3

دربرگیرنده اندامک ها و حاوی ترکیبات یاخته ای سیتوپلاسم( 4



دن مغز و پوست به ترتیب کدام بخش از سازمان بندی ب
انسان را تشکیل می دهند؟ 

بافت-اندام( 1•

بافت -عضو( 2•

اندام –اندام ( 3•

اندام –دستگاه ( 4•



کدام اندامک وظیفه ذخیره آب و مواد غذایی و دفعی را در
یاخته به عهده دارد؟ 

راکیزه ( 1•

کریچه ( 2•

دستگاه گلژی ( 3•

رناتن ( 4•



کدام یک از جمله های زیر در مورد وسیله ی رو به 
درست نیست؟رو

.ردبا استفاده از این وسیله می توان زاویه ارتفاع ستارگان را اندازه گیری ک( الف•

.برای کار با این وسیله باید نخ را در راستای ستاره مورد نظر قرار بدهیم( ب•

.  با این ابزار که اسطرلاب نام دارد، می توان مطالعات نجومی انجام داد( پ•

پ –ب -الف( 4پ    -الف( 3ب        ( 2ب     -الف( 1•





کدام گزینه در مورد توانمندی های خواجه نصیرالدین 
درست نیست؟طوسی 

تاسیس رصدخانه مراغه در قرن هشتم هجری( الف•

ساخت اولین تلسکوپ و رصد آسمان به وسیله آن ( ب•

ساخت اسطرلاب با گالیله ( پ•

پ -ب-الف( 4پ     ( 3ب      -الف( 2الف    ( 1•







ساخت  اسطرلاب به کمک ابراهیم فزاری 



کدام گزینه در مورد توانمندی های خواجه نصیرالدین 
درست نیست؟طوسی 

تاسیس رصدخانه مراغه در قرن هشتم هجری( الف•

ساخت اولین تلسکوپ و رصد آسمان به وسیله آن ( ب•

ساخت اسطرلاب با گالیله ( پ•

پ -ب-الف( 4پ     ( 3ب      -الف( 2الف    ( 1•



چند مورد از جمله های زیر درباره شکل رو به رو درست 
است؟

اتی خود یاخته های این جانداران نمی تواند مستقل از یاخته های دیگر به فعالیت حی( الف•
.ادامه دهد

.یاخته های جانداری تک یاخته ای را نشان می دهد( ب•

.مربوط به جلبک رشته ای پر یاخته ای ساده است( پ

مورد 4( 4مورد    3( 3مورد    2( 2مورد  1( 1



جلبک اسپیروژیر 



چند مورد از جمله های زیر درباره شکل رو به رو درست 
است؟

اتی خود یاخته های این جانداران نمی تواند مستقل از یاخته های دیگر به فعالیت حی( الف•
.ادامه دهد

.یاخته های جانداری تک یاخته ای را نشان می دهد( ب•

.مربوط به جلبک رشته ای پر یاخته ای ساده است( پ

مورد 4( 4مورد    3( 3مورد    2( 2مورد  1( 1



متقسدودررازمینیسیبعددیکآزمایشیکدرمحمد
رااردکلبهرویمایعسپس.کشیدآنرویرالبهدووکرد

.کردافهاضآنبهلوگلمقداریومنتقلایشیشهتیغهروی
هدهمشاراهاییلکهمیکروسکپبادقیقهچندازپساو

:کهکرد
.این لکه های روشن همان سبز دیسه ها هستند( 1•

.این لکه های تیره محل ذخیره نشاسته در سیب زمینی هستند( 2•

.این لکه های سبز همان کلروپلاست ها هستند( 3•

. این لکه های روشن همان کلروپلاست ها هستند( 4•





متقسدودررازمینیسیبعددیکآزمایشیکدرمحمد
رااردکلبهرویمایعسپس.کشیدآنرویرالبهدووکرد

.کردافهاضآنبهلوگلمقداریومنتقلایشیشهتیغهروی
هدهمشاراهاییلکهمیکروسکپبادقیقهچندازپساو

:کهکرد
.این لکه های روشن همان سبز دیسه ها هستند( 1•

.این لکه های تیره محل ذخیره نشاسته در سیب زمینی هستند( 2•

.این لکه های سبز همان کلروپلاست ها هستند( 3•

. این لکه های روشن همان کلروپلاست ها هستند( 4•
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